

Συγκεντρωτικό έντυπο για τον COVID-19



Απρίλιος 2020

Χρήσιμοι σύνδεσμοι



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Έχουμε εμπλουτίσει το έντυπο με επιπρόσθετους χρήσιμους συνδέσμους στους οποίους μπορείτε να βρείτε ανακοινώσεις, πληροφορίες και επαγγελματικό υλικό σε σχέση με τον Covid-19. Στόχος μας είναι να εμπλουτίσουμε τις πληροφορίες καθώς γίνονται διαθέσιμες και παράλληλα να συνεχίσουμε να τις αναρτούμε στην σελίδα μας στο [Facebook](#) για άμεση ενημέρωση.

Γενικές Πληροφορίες / Ανακοινώσεις Διεθνών Οργανισμών για την Πανδημία

[Παγκύπριος Οργανισμός Υγείας \(ΠΟΥ\)](#)

[European Centre for Disease Prevention and Control](#)

Υπουργείο Υγείας και Κρατικοί και Δημόσιοι Φορείς

[Η εξάπλωση του COVID-19 στην Κύπρο-\(NEO\)](#)

[Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών-Πληροφορίες και έντυπα διακίνησης](#)

[Υπουργείο Υγείας](#)

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας

[Ενημερώσεις για θέματα εκπαίδευσης](#)

Οικονομικά Θέματα

[Ανακοινώσεις & Εγκύκλιοι Υπουργείου Οικονομικών](#)

[Ανακοινώσεις Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων](#)

[Ηλεκτρονικό έντυπο για μισθωτούς ιδιωτικού τομέα και αυτοτελώς εργαζόμενους](#)

Στήριξη Ασθενών – Υπηρεσίες Λογοθεραπείας

[Οδηγός για άτομα τρίτης ηλικίας και χρήσιμες πληροφορίες για οικογένειες \(NEO\)](#)

[Υπηρεσίες σε ασθενείς με δυσφαγία εν καιρώ COVID-19 \(NEO\)](#)

[Σεμινάριο για τηλεπρακτική για λογοπαθολόγους από ΣΥΕΛΚ \(NEO\)](#)

[Search Engine για άρθρα που αφορούν την αποτελεσματικότητα της τηλεπρακτικής στη λογοθεραπεία \(search: Telepractice\) \(NEO\)](#)

[Επαυξητική και εναλλακτική επικοινωνία σε ασθενείς με κορωνοϊό στα ελληνικά](#)

[Προσωπική προστασία Λογοπαθολόγων για παροχή υπηρεσιών εν καιρώ πανδημίας](#)

[Τι είναι ο Κορωνοϊός για άτομα με αφασία στα ελληνικά](#)

[Παροχή υπηρεσιών εξ αποστάσεως-American Speech Language Hearing Association](#)

[Χρήση Zoom με άτομα που έχουν άνοια \(αγγλικά\)](#)

[Οδηγός χρήσης Zoom για άτομα με αφασία \(αγγλικά\)](#)

[ACRM Pandemic Seminar Series \(δωρεάν και γίνεται βιντεογράφηση για μετέπειτα πρόσβαση\)](#)

Ψυχική Υγεία-Αυτοπροστασία

[Επιπτώσεις του COVID-19 στην Ψυχική Υγεία και Στρατηγικές Αυτοφροντίδας \(NEO\)](#)

[Αντιμετώπιση των συναισθηματικών προβλημάτων που προκαλεί η πανδημία και ψυχολογική ενδυνάμωση](#)

[Αλλαγή συμπεριφορών που μπορεί να βοηθήσουν στην αυτοπροστασία](#)

[Ψυχολογική Στήριξη ασθενών και του κοινού από Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του ΥΥ](#)

Στις επόμενες σελίδες μπορείτε να ενημερωθείτε για τις ενέργειες του ΣΥΕΛΚ μέχρι στιγμής καθώς και για τα διάφορα κυβερνητικά τηλέφωνα επικοινωνίας για την εξυπηρέτηση του κοινού σε θέματα που αφορούν τον COVID-19.

Ενέργειες ΣΥΕΛΚ μέχρι στιγμής...

Επιπρόσθετα με τις πληροφορίες που παρείχαμε στο προηγούμενο μας ενημερωτικό έντυπο, το ΔΣ συνεχίζει να παρακολουθεί στενά την κατάσταση που έχει προκληθεί με την επιδημία. Αναγνωρίζουμε πως η νόσος COVID-19 έχει δημιουργήσει μία νέα ομάδα ασθενών με προβλήματα διαταραχών επικοινωνίας και κατάποσης. Επιπρόσθετα, η νόσος αλλά και η κατάσταση που προκύπτει λόγω της φυσικής αποστασιοποίησης, επιβαρύνει περαιτέρω άτομα με υφιστάμενα ιατρικά προβλήματα. Ασθενείς με νευροαναπτυξιακές, νευρολογικές και ψυχιατρικές διαταραχές και που αυτή τη στιγμή δεν λαμβάνουν τις απαιτούμενες υπηρεσίες λόγω των κανόνων φυσικής αποστασιοποίησης, προβλέπεται πως θα αντιμετωπίσουν επιπρόσθετα θέματα υγείας. Παράλληλα, είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι στα σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα που προκαλούνται. Ως επαγγελματίες υγείας καλούμαστε να συμβάλουμε στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκύπτουν.

Είμαστε σε συνεχή επαφή με τους άλλους επαγγελματικούς συλλόγους για την κατάρτιση ενός ενιαίου μετώπου. Επιπρόσθετα, ως μέλη της μεγαλύτερης Ευρωπαϊκής οικογένειας στα πλαίσια της συνεργασίας μας με τη CPLOL, είμαστε σε επικοινωνία για τις δράσεις των άλλων χωρών οι οποίες συνάδουν και με τις δικές μας πρακτικές.

Η τηλεπρατική αξιοποιείται αυτή την περίοδο στην προσπάθεια όλων να συνεχίσουν να παρέχουν υπηρεσίες όπου είναι εφικτό. Αναμένεται πως η μέθοδος αυτή θα συνεχίσει να αναπτύσσεται και να αξιοποιείται και μετά την οξεία φάση της πανδημίας. Η Επιτροπή Επαγγελματικής Επιμόρφωσης του ΣΥΕΛΚ έχει διεξάγει με μεγάλη επιτυχία δύο δωρεάν ενημερωτικά σεμινάρια, το πρώτο για [λογοπαθολόγους](#) και το δεύτερο για [επαγγελματίες υγείας](#) τα οποία είναι διαθέσιμα για παρακολούθηση. Τις θερμές ευχαριστίες μας στους συναδέλφους για αυτή τη σημαντική προσφορά.

Ευχόμαστε υγεία σε όλους και Καλή Ανάσταση!

#μένουμεσπίτι #stayhome.

Κυβερνητικά τηλέφωνα ενημέρωσης για τον κορωνοϊό

Υπουργείο Υγείας

Οδηγίες για πολίτες που παρουσιάζουν συμπτωματολογία λοίμωξης του αναπνευστικού (βήχας, πυρετός, δύσπνοια) και έχουν ταξιδέψει τις προηγούμενες 14 μέρες σε χώρα με ενεργή επιδημία κορωνοϊού ή έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα του ιού, επί 24ώρου βάσεως

1420

Πληροφορίες γενικής φύσεως για τον κορωνοϊό, επί 24ώρου βάσεως

1450

Πληροφορίες γενικής φύσεως σχετικά με τον κορωνοϊό, από τις 08:00 - 20:00

1412

Υπουργείο Εξωτερικών

Εθνικό Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων για Κύπριους πολίτες που βρίσκονται στο εξωτερικό, επί 24ώρου βάσεως

**(+357)
22801000**

Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Πληροφορίες για τα έκτακτα μέτρα του Υπουργείου,
Δευτέρα - Παρασκευή από 08:00 - 18:00

1433

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Υπηρεσία Φοιτητικής Μέριμνας

Επίδομα €750 για κάλυψη εξόδων φοιτητών που βρίσκονται στο εξωτερικό και δεν θα επιστρέψουν στην Κύπρο για την περίοδο των διακοπών του Πάσχα. Η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων θα παραμείνει ανοικτή μέχρι τις 14:00 της Τετάρτης 22 Απριλίου 2020,
Δευτέρα - Παρασκευή από 08:00 - 13:00

**22804002
22804050
22804053
22804055**

Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης
Δευτέρα - Παρασκευή από 08:00 - 13:00

**22809577
22800635**

Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης,
Δευτέρα - Παρασκευή από 08:00 - 13:00

**22800651
22800652**

Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης,
Δευτέρα - Παρασκευή από 08:00 - 13:00

**22800713
22800800**



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Γραμμή ενημέρωσης πολιτών του
Υπουργείου Εσωτερικών για τα μέτρα
περιορισμού μετακίνησης.

Αριθμοί επικοινωνίας
για όσα πρέπει να γνωρίζετε

22 421 600

22 495 666



**Τηλεφωνική υποστήριξη
κοινού από Υπηρεσίες
Ψυχικής Υγείας ΟΚΥΠΥ**

